

新疆农业大学 团 讯

2014 年第 6 期（总第 92 期）

共青团新疆农业大学委员会 2014 年 4 月 12 日 ND-05

【目 录】

- 食品科学与药学学院举办道德讲堂活动
- “八一街道大爱首府民族团结演讲比赛” 采访报道
- 2014 年校内各级学生组织代表开展工作交流会
- 食品科学与药学学院百人快闪空降农大
- 化学工程学院开展“认识火灾，学会逃生” 消防安全讲座
- 走进三坪、走进农场
- 缅怀先烈 铭记历史
- 外国语学院宿舍大排查
- 英语 132 班开展“观影” 活动
- 管理学院举办法律文书大赛
- 中国语言学院举办趣味运动会
- 外国语学院开展春季宿舍消毒活动
- 食品科学与药学学院召开 2014 届本科毕业生安排会



- 中国语言学院召开第五届三次教职工代表大会
- 食品科学与药学学院举办春季消防知识讲座
- 管理学院举办教师授课竞赛
- 踊跃献血显真情
- 奋斗的青春最美丽

——2014年大学生志愿服务西部计划新疆优秀志愿者事迹报告会



【思想引领】

食品科学与药学学院举办道德讲堂活动



为了加强社会主义核心价值观宣传教育，弘扬道德主旋律，传播道德正能量，4月9日18:00，食品科学与药学学院在2218教室举办了以“牢记农大精神，弘扬新疆精神”为主题的社会主义核心价值观学习系列道德讲堂。

本次道德讲堂主要分为演播歌曲、观看道德模范视频、学习经典、践行自省等几个环节进行。通过丰富的形式让在场同学感受到道德的力量，通过对身边人物的学习感受到农大“自力更生、艰苦奋斗，求真务实、开拓进取”的精神，通过对自己日常行为的自省，深刻学习到“勿以善小而不为，勿以恶小而为之”的道理。在活动中同学们交流感情，沟通心灵，化解矛盾，用身边的好人好事除去大家心灵的浮沉，激发大家崇德向善之心。

此次活动让广大学生认识到了道德的重要性，特别是视频中我校沈卓娅老师的事迹深深感动了同学们，让大家学会了用心感受身边的好人好事，在心中树立了一条道德风景线，愿意并将会在今后的生活中做一个道德的人，积小德为大德，积小善为大善，做一个具有新疆精神、农大精神的新青年。

【食品科学与药学学院团委】



【专题报道】

“八一街道大爱首府民族团结演讲比赛”采访报道

4月4日 19:30, 大学生新闻中心采访了“八一街道大爱首府民族团结”演讲比赛第一名得主——我校管理学院法学122班邹彤彤同学。此次演讲比赛共有26位来自不同高校的学生参加, 自治区领导也出席了本次比赛。

采访中, 邹彤彤同学告诉我们, 此次比赛的参赛选手都十分优秀, 他们都表达出了对新疆的热爱和对民族团结这一伟大任务坚持不懈的追求。而在问到她取得第一名的优异成绩有什么诀窍时, 她说: “这得从关注细节, 并从生活中点点滴滴的关爱与团结说起”。她还告诉我们, 在演讲中她以被我校少数民族称为“沈妈妈”的沈卓娅老师为例, 使大家明白爱是没有民族界限的。

“我们的新疆美丽富饶, 我们的家园和谐友好, 学会从生活的点滴小事中发现爱, 共建和谐社会, 促进民族团结是身为当代大学生应起的带头作用。”邹彤彤同学在采访的最后说道。同时, 大学生新闻中心的全体成员也呼吁大家: “作为新一代大学生的我们应该像邹彤彤同学所说的那样热爱我们的家园, 搞好民族团结, 为构建和谐社会献出一份自己的力量”。



【大学生新闻中心】



【学院动态】

2014 年校内各级学生组织代表开展工作会议



4月3日，由动物医学学院团委、学生会提议筹办的“2014年校内各级学生会组织代表开展工作会议”活动在动物医学学院学院二楼会议室开展。校内各级学生组织的主席、团委副书记等近40余名同学参加了此次交流活动。

活动开始，学生组织代表进行简短的自我介绍，随后，动医学院团委副书记蒙建菊同学介绍了学院即将开展的“我流浪，在回家的路上”公益募捐活动，希望得到各兄弟学院的支持与配合。接着，各兄弟学院的学生会主席、团委副书记们依次交流各学院在开展学生工作中遇到的问题及解决办法，从而起到互相学习及帮助的目的。

此次活动，使各学院学生组织间有了更多的了解，也在工作上了有了深刻的交流，有利于促进校内各级学生组织更好的进步与发展。

【动物医学学院团委】

食品科学与药学学院百人快闪空降农大

“快闪”是近些年在世界上流行起来的一种行为艺术，因为活动时间的短暂，所以称之为“快闪”。

4月4日14:00，新疆农业大学2号教学楼前，放学的人潮正涌向食堂，这时广场



上忽然想起欢快的音乐节奏，原本熙攘的人群间有学生瞬间变换出队形，整齐划一的开始舞蹈，一群年轻人玩起了“快闪”。

围观学生瞬间围满整个广场，兴奋地拿着手机拍照、摄像，场面热闹非凡。此次快闪活动由食品科学与药学学院主办，旨在在春天到来之际，用充满活力的舞蹈给沉寂了一冬天的心灵添上一抹色彩。围观学生纷纷表示，农大也赶上了国际步伐，这样的活动很贴近学生，很好玩。在民族舞环节许多围观同学跃跃欲试，希望能够参与进去，一起体验“快闪的快乐”。

此次活动展现了大学生青春向上的活力，营造了轻松的氛围，让同学们从繁重的学业中脱离出来，放松心灵，得到快乐。

【食品科学与药学学院团委】

化学工程学院开展 “认识火灾，学会逃生”消防安全讲座



4月7日 19:30，化学工程学院在校学术报告厅举办了以“认识火灾，学会逃生”为主题的消防知识安全讲座。化学工程学院全体师生 370 余人参与了此次讲座。

消防安全培训中心资深宣传员李超教官担任此次活动主讲，他从火灾的分类、引发的不同因素、具体的有效逃生方法和火灾的防范几个方面做了详细的解说。他用生动形象的语言给大家呈现火灾给人类、社会、家庭和个人带来的伤害，一张张图片



让人触目惊心，让我们对火灾的危害有了更深刻的认识。一些真实的事例，更让大家深刻了解到火灾无情。

此次活动不仅让同学们认识到火灾的危害，更加强了同学们对于火灾的预防意识。希望大家能够防患于未然，做到不用大功率电器，不乱接电线，珍爱自己的生命。这既是对家人负责，也是对自己负责，对社会负责。

【化学工程学院团委】

走进三坪、走进农场



4月7日上午9:15分，林学122班和林学111班全体同学前往三坪教学实习基地进行了育种学课程实习。

到达实习基地后，同学们都领取了劳动工具，下地开始进行育种学课程的实习。首先，同学们分组进行翻地、平地，再合理安排行距、株距进行播种。主要播种了文冠果、复叶槭和紫穗槐三类种子。在整个课程实习过程中，同学们积极踊跃的进行动手实践，并且互帮互助，从课程实习中体验到了收获的喜悦和团结互助的乐趣。

同学们在此次活动中，通过自身的动手实践，对农大“理论联系实际、教学结合生产”的办学方针有了更深层次的认识。同学们都表示，在今后认真努力学好专业知识的同时，一定会抓住机会，提高自己的实践能力。

【林学与园艺学院团委】



缅怀先烈 铭记历史

4月7日，机械交通学院、数理学院分别开展了以“缅怀先烈，铭记历史”为主题的清明扫墓活动。



在扫墓活动中，同学们怀着沉重的心情以及对烈士们的敬佩之情参观了烈士博物馆并聆听烈士们的故事。继而，同学们在肃穆的烈士纪念碑前默哀并向逝去的先烈献上花圈。

清明扫墓活动的举办，不仅使同学们更深入的了解新疆的革命历史和为之英勇牺牲的各民族烈士的光荣事迹，更使同学们接受了一次爱国主义教育，感受到革命先烈的精神力量。从而认识到自己肩头的责任，勉励同学们要珍惜今天来之不易的幸福生活，勤奋学习，立志成才，为自治区的两大历史任务贡献出一份力量。

【机械交通学院、数理学院团委】

外国语学院宿舍大排查

2014年4月7日晚，外国语学院为了保证同学们有一个安全、卫生、整洁的宿舍环境，该学院团委、学生会干部在辅导员赵敏老师和王宁宁老师的带领下，对学生社区12号楼和3号楼进行了宿舍大排查。



该学院团委、学生会干部在辅导员赵敏老师和王宁宁老师的带领下，对学生社区12号楼和3号楼进行了宿舍大排查。

本次大排查主要针对学生宿舍卫生和用电安全的问题。在排查过程



中，辅导员赵敏老师针对卫生较差和存在安全隐患的宿舍进行批评教育，同学们在听后虚心改正，并向老师保证会像爱护自己的家一样爱护宿舍。本次大排查的 53 个宿舍中，45 个宿舍卫生环境良好，有 6 个宿舍存在堆积易燃物品的问题，3 个宿舍卫生较差，现已要求其整改。

据悉，在天气日益变暖之际，外国语学院将于近日对学生宿舍进行一次大消毒，以确保学生有一个良好的生活环境。

【外国语学院团委】

英语 132 班开展“观影”活动

2014 年 4 月 7 日晚，外国语学院英语 132 班全体学生与班主任一道观看了电影《我们学校的 ET》。

该影片用幽默的语句、感人的故事讲述了班主任与学生生活中的点点滴滴，阐述了为人师表和尊师重教的意义。

影片结束后，同学们都被电影情节里的班主任所感动，这使大家更加明白尊师重道的重要性，并且同学们纷纷表示在以后的学习生活中要扮演好学生这一角色，让自己的青春在学校闪耀。

【外国语学院团委】

管理学院举办法律文书大赛

4 月 8 日晚在 2310 教室管理学院举办了由管理学院团委、法律学社主办、管理学院法学 112 班承办的法律文书大赛。法学系主任杨立敏、法学 112 班班主任王颖及辅



辅导员朱圆甜担任本次比赛的评委老师，法学 112 班全体同学则担任比赛的大众评委。观摩此次活动的班级有法学 122 班代表和法学 132 班全体学生。

此次文书大赛首先由主持人介绍比赛流程。接着，6 个参赛队分别采用幻灯片汇报的方式汇报模拟卷宗中立案审批表、起诉书、答辩状、委托代理书、律师函、受理案件通知书、送达回证、传票、庭审笔录、判决书及案件证据等一系列卷宗中所需的文件。最后，计分小组统计在完票数后，评委老师宣布了评选结果并颁发了奖状。

本次法律文书大赛，使同学们学习了民事案件卷宗制作的流程和细节，也让大家将理论与实际结合，在一定程度上提高了同学们的实务操作能力和团结协作能力。

【管理学院团委】

中国语言学院举办趣味运动会

4 月 9 日 15:30，中国语言学院在 1 号教学楼前举行了趣味运动会。学院党总支副书



记曹忠军及全体辅导员出席了本次运动会，中语学院 800 余名学生也参加了此次运动会。

本次运动会会有两人三腿跑、集体跳大绳、踢毽子、跳绳、立定跳远等趣味十足的小游戏。比赛现场气氛热火朝天，加油声此起彼伏。

各班运动员为了班级的荣誉，都奋力拼搏。比赛结束后学院评选出了各项比赛的前三名并选拔了参加校运动会的同学。



本次趣味运动会的举办，充分展现出了中语学院全体学生积极向上、努力拼搏、团结奋进的精神风采，同时也为学校运动会选拔了体育人才。

【中国语言学院团委】

外国语学院开展春季宿舍消毒活动

2014年4月9日中午，外国语学院在学生社区开展了由外国语学院团委、学生会生活部承办的“温馨你我，共创清洁”的春季宿舍消毒活动。此活动的目的是帮助全院同学营造一个卫生、清洁、无菌的宿舍环境。



在消毒活动开始之前，外国语学院团委、学生会生活部在宿舍楼各处张贴通知，告知消毒的时间及注意事项；在消毒过程中，消毒水严格按照要求稀释，并分别对大一至大四共计53个宿舍地面、卫生间及各个卫生死角都进行了统一的消毒；在喷洒消毒水之后，消毒小组成员又及时提醒了同学们开窗通风。

此次消毒活动帮助全院同学营造了一个卫生清洁的生活环境，使得此次春季消毒活动赢得了广大学生的一致好评，大家还纷纷表示要不断加强个人素质，保持宿舍卫生，共同营造良好整洁的宿舍氛围。

【外国语学院团委】



食品科学与药学学院召开 2014 届本科毕业生安排会



4月9日 12:00, 食品科学与药学学院在 2218 教室向 150 余名学生召开毕业生安排会。

会议上, 学院专业课教师杨晓君、教学秘书侯伟伟分别向毕业生们通报了其毕业实习期间的表现, 告知各位毕业生在预答辩期间应注意的问题, 并且宣读了《毕业论文评审答辩工作阶段安排》, 提醒其在答辩期间应上交的各项材料。此外, 实验室负责老师强调了在毕业试验期间需注意的问题以及实验仪器的归还。

食药学院药学系多年来维持着召开毕业生安排会的工作习惯, 旨在让每位毕业生能够更加详细地了解毕业之前的各项工作, 做好准备, 能够在预答辩和正式答辩中取得好成绩, 顺利毕业。

【食品科学与药学学院团委】

中国语言学院召开第五届三次教职工代表大会

4月9日 15:30, 中语学院召开了学院第五届三次教职工代表大会。副校长苏来曼·



亚森、学院党政工领导以及全体教职工参加此次大会。

会议在庄严地国歌中开始, 随后副校长苏来曼·亚森致开幕辞, 他对中语学院一年来所做的各项工作以及取得的成绩给予了充分肯定。中语学院院长杨文革作了以《提振精神, 团结奋斗, 全面推进学院各项工作》为题的中语学



院 2013 年度工作总结、2014 年工作思路及 2013 年度财务收支情况通报、2014 年财务预算情况，详细介绍了学院职能及其作用，回顾了一年来的丰硕成果，对下一年度中语学院工作提出了一系列设想，并对学院的每一分钱花向何处做了通报，使每一笔钱都有据可查，使财务工作更加透明化。

在分组讨论及总结意见后，艾斯卡尔书记做了大会总结，他预祝全院教职工在新的一年里取得更加辉煌的成绩。至此，中语学院五届三次教代会在热烈、祥和的氛围中落下帷幕。

【中国语言学院团委】

食品科学与药学学院举办春季消防知识讲座

4 月 9 日 17:30，食品科学与药学学院邀请政安防火知识宣讲中心赵英杰教官，在学院多媒体教室为我院师生开展了消防安全知识讲座。



讲座结合“4·14 襄阳花园酒店”等近几年发生的火灾案例，对预防火灾的重要性、应对不同火灾的技巧、疏散逃生的基本常识以及消防器材的正确使用作了详细讲解，并在现场就现有的道具进行演练。

此次活动提醒在场师生吸取他人火灾教训，注意细节，将“预防为主，防消结合”的方针真正落实，高喊“习惯成自然，自然成性格，性格成命运”的口号，做好消防安全工作。

【食品科学与药学学院团委】



管理学院举办教师授课竞赛

为了彰显管理学院教学特色，强化教学技能，增强教师实践应用能力和创新能力，2014年4月10日下午管理学院开展了教师授课竞赛。本学期的授课竞赛由教务处督导组孙颖老师与管理学院授课竞赛工作小组全体成员担任本次授课竞赛的评委。



本次竞赛有9名教师参赛，教师们携精心制作的多媒体课件，按照说课的步骤，从教材简析、课程目标、学情分析、教学重难点到教法、学法以及教学程序、教学特色、评价考核等步骤，有序地进行了课程教学设计的展示。评委对每位参赛教师的表现给予了全面而系

统的分析，既肯定了参赛教师在说课过程中展现的亮点，又对所有教师提出了希望，希望今后各教师在说课过程中能够更清晰明确地阐述理论依据和教学环节设计所希望达到的目标，使说课的基本技能进一步提高。

本次竞赛为管理学院教师提供了展示教学技能和互相观摩说课技能的平台，激励教师提高教学水平和教学技能，使教学质量得到进一步的提升。

【管理学院团委】



【志愿服务】

踊跃献血显真情

2014年4月9日，草环学院携手新疆“9·49”交通广播在二号教学楼前开展了“无偿

献血 感恩·责任”报名活动。此次活动的目的是弘扬奉献精神，提高大学生自身社会责任感，展现青年志愿者关心社会，服务社会的精神风貌。

在活动过程中，草环学院学生会成员通过发放宣传单和现场讲解的方式，为广大学生普及了献血知识，同时草环学院学生干部以身作则，通



过自身踊跃报名的方式鼓励并带动更多的同学们参与到本次无偿献血的活动中来，使整个活动现场展现了博爱、无私和奉献的良好品德。本次活动共有56位同学报名参与了无偿献血。

此次无偿献血活动不仅为大家支起一个献爱心的桥梁，也展现了我校大学生团结友爱、无私奉献的精神，并且热情洋溢的现场气氛使同学们更加真切地体会到了人间的温暖。

【草环学院团委】

奋斗的青春最美丽

——2014年大学生志愿服务西部计划新疆优秀志愿者事迹报告会

4月10日16:00，2014年大学生志愿服务西部计划新疆优秀志愿者事迹报告会在学术报告厅拉开帷幕，校团委副书记艾合买提江、阿依努尔老师等出席了本次活动，来自16个学院的学生代表听取了此次报告会。



此次宣讲团的成员分享了自己在支援新疆过程中的点点滴滴，青年志愿者姚翔宇通过帮助农民工子女进行课业辅导来实现自己的人生价值；“带着孩子们的梦想飞”的女教师刘璐，用微笑和坦诚在新疆达坂城留下了自己的足迹；放弃优秀工作岗位的才俊青年木斯塔帕，用年轻而火热的心为新疆阿克陶县的孩子们送去了知识。他们只是千万个支援西部大开发志愿者的缩影，他们在用自己的亲身经历，书写着奉献、友爱、互助、进步的奋斗人生。

通过报告团成员朴实的语言，感人肺腑的事迹，使在坐的每一位同学受到了一次心灵的洗礼，同时，也将号召更多的青年朋友投身于新疆的建设当中来，用青春和汗水书写一篇关于奉献、关于责任、关于担当的乐章。

【大学生新闻中心】